

الفضل اللہ یونہیہ من یشاءہ عشر ان یبعثک ربک مفاد محمدا  
Digitized by Khilafat Library Rabwah

# لفظ

روزنامہ

یوم شنبہ

۲۲ ربیع الاول ۱۳۶۹ھ

جلد ۳۸

۱۲ صلیح ۱۳۰۹

۱۲ جنوری ۱۹۵۰ء نمبر ۱

سلازم ۲۱ روپے

ششماہی ۱۱

سہ ماہی ۶

ماہوار ۲

مکرم ذواب محمد عبدالرشید خان صاحب کو کل سے پھر ہو گیا ہے۔ ویسے عام طبیعت  
{ اخبار احمد } بہتر ہے۔ احباب ان کی صحت کا طے کیلئے دعا فرمائیں

### کو لمبو کا نفرنس میں جنوب مشرقی ایشیا اور ہندو چین کے معاملے پر بحث

کو لمبو سوار جنوری۔ کو لمبو کا نفرنس میں جنوب مشرقی ایشیا کا مسئلہ سب سے زیادہ زیر بحث رہا ہے  
ہندو چین کے مسئلہ پر بھی بڑی جاندار بحث ہوتی رہی۔ نیندت نہرو کے اس تقریر دہانے کی وجہ سے  
کہ جب تک وہاں فرانسیسیوں کو کسی طرح کا بھی وقار حاصل ہے باؤ وائی کی حکومت اس وقت تک  
کے لئے قابل قبول نہیں ہو سکتی۔ پچھلے دنوں سے بار بار یہ خیال ظاہر کیا جا رہا ہے کہ اس کے زیر  
ہندو چین کا نچلا طبقہ مقررہ وقت پر ہونی چاہیے کہ اس کے زیر ہندو چین۔ اور وہ طبقہ جو باؤ وائی  
کی حکومت کے کسی بھی کھوکھلے پن سے واقف نہیں ہے یہ اہتمام کرتا ہے کہ اگر وہ طبقہ ہندو چین پر  
تاکم ہو گیا تو جنوب مشرقی ایشیا کے لئے بہت ہی ضرر رساں ہوگا۔ ملا باؤ وائی کی صورت حال کا بھی  
حقیقت پسندانہ جائزہ لیا گیا۔ آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ کے وفد کا فیصلہ بھی متنی چیز سمجھا گیا ہے۔

### سلامتی کونسل کا اجلاس

یکسٹریس ۱۳ جنوری۔ امید کی جاتی ہے کہ سلامتی کونسل  
کا آج اجلاس منعقد ہوگا جس میں روسی نمائندے کی  
اس تجویز پر غور کیا جائے گا کہ چینی بمشلتلے حکومت کے  
نمائندے کو کونسل سے نکال دیا جائے۔ امریکی اور فرانسیسی  
حلقے روسی نمائندے کی تجویز کو کام بنانے کی کوشش  
میں مصروف ہیں۔

## پاکستان نے بیرونی ملکوں سے دس لاکھ پچانوے ہزار روپے کی رقم کا انتظام کر لیا

کراچی ۱۳ جنوری۔ حکومت کے ایک سرکاری اعلان میں آج بتایا گیا کہ حکومت ہندوستان کے پاکستان کو کھولنے کی سہولتوں کے تحت جو صورت حالات  
پیدا ہوئی ہے اس کا مقابلہ کرنے کے لئے حکومت پاکستان نے بیرونی ملکوں سے دو ماہ کے اندر اندر دس لاکھ پچانوے ہزار روپے کی رقم کا انتظام کر لیا ہے  
فروری طور پر برطانیہ سے ساٹھ لاکھ پچانوے ہزار روپے کی رقم اور فرانس سے پچاس ہزار روپے کی رقم کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ اس کے علاوہ فرانس نے دو ماہ کے  
اندر اندر تین لاکھ روپے کی رقم پیش کی ہے۔ اس کے ساتھ ہی برطانیہ دو لاکھ روپے اور فرانس دو لاکھ روپے کی رقم پیش کی ہے۔ باہر سے کوئی رقم  
ساتھ ساتھ پاکستانی کاروبار سے زیادہ زیادہ رقم کو کھولنے کی مہم بھی جاری رہے گی۔

### بلوچستان کی مالی امداد

کراچی ۱۳ جنوری۔ بلوچستان میں مفاد عامہ کے کاموں میں  
امداد کے طور پر مرکز نے چار سو روپے کی رقم کیلئے ایک لاکھ  
پانچ سو روپے اور سندھ ناموں کی رقم خریدا کیلئے  
۲۲ ہزار روپے دئیے ہیں۔ یاد رہے کہ اس سے پہلے  
حکومت اسی طرح چار لاکھ ۲۶ ہزار روپے امداد دے چکی ہے

### سندھ کا بینہ کا ایک وزیر مستعفی ہو جائے

کراچی ۱۳ جنوری۔ سندھ مسلم لیگ اسمبلی پارٹی کے پارٹی کے مختلف گروہوں کے  
اختلافی امور کو سمجھانے کے لئے جو بورڈ مقرر کیا تھا اس نے آج شام دو فیصلے دیئے ہیں۔ اول حکومت  
سندھ کا ایک وزیر مستعفی ہو جائے۔ (دوم) سندھ اسمبلی کا اجلاس یکم فروری تک کے لئے  
ملتوی کر دیا جائے۔ یہ بورڈ پیرزادہ عبدالستار۔ مسٹر  
یوسف ماردون۔ اور مسٹر محمد ایوب کھورو پر مشتمل  
تھا۔ آج بورڈ کی تجویز کے مطابق اسمبلی کا  
اجلاس یکم فروری تک کے لئے  
ملتوی ہو گیا۔

### چینی قوم پرست نمائند کو ہٹایا جائے

لندن ۱۳ جنوری۔ مجلس تحفظ میں چینی نمائند  
کو ہٹانے کی روسی تحریک نے اقوام متحدہ میں ایک  
زبردست بحران پیدا کر دے گی۔ اس کے بارے  
میں ڈیل ہیرلڈ کے سیاسی نامہ نگار نے آج خبر لکھی ہے  
سیا سے کہ یہ مجلس کو ہٹا کر دے گی۔ اور  
مکن ہے کہ آخر میں اقوام متحدہ میں بھوٹ  
ڈال لے۔ گو اس امر کا کوئی امکان نہیں  
ہے کہ فرار داد منظور ہو جائے گی۔ کیونکہ مجلس  
کے گیارہ اراکان میں سے سات ہونو قوم پرست  
حکومت کو تسلیم کرتے ہیں۔ اگر یہ فرار داد پیش  
کی گئی اور مسترد کر دی گئی تو کونسل بیکار  
ہو جائے گی۔ کیونکہ روسی مندوب نے اعلان  
کیا ہے کہ جب تک مجلس سے قوم پرستوں  
سے نکالا نہیں جائے گا کوئی روسی مجلس کی میٹنگ  
میں شریک نہ ہوگا۔

### نشر کراچی پہنچ گئے

کراچی ۱۳ جنوری۔ مغربی پنجاب کے گورنر میجر ایچ ایس  
سردار عبدالرب نے آج لاہور سے یہاں پہنچ گئے  
ایک کل فیڈرل اور ہونو باقی آئین کمیٹی کی عہد دارت فرمیں گے۔

### معیاری چاندی میں ہندی روپے قانونی سکے بنیں

لاہور ۱۳ جنوری۔ حکومت مغربی پنجاب  
کی نوجب اس امر کی طرف مبذول کرانی گئی ہے  
کہ لوگوں میں معیاری چاندی کے ہندوستانی روپوں کا  
لین دین عام طور پر جاری ہے۔ عوام کی اطلاع  
کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ یہ روپے ملک کی تقسیم سے  
بہت پہلے متحدہ ہندوستان کی حکومت نے مندرجہ ذیل  
تھے۔ لہذا ہندوستان اور پاکستان دونوں ملکوں  
میں ان کی حیثیت قانونی سکے کی نہیں ہے۔

## مغربی پنجاب میں وق کے ٹیکے لگانے کی مہم

سیکنڈے نیویا سے ایک پارٹی لاہور پہنچ رہی ہے  
لاہور ۱۳ جنوری۔ سکندے نیویا کے بی۔ سی جی کے ماہرین کی ایک ٹول جس میں ایک ڈاکٹر اور دو  
نرسیں شامل ہیں۔ نوہن۔ نوہن کی ورلڈ ویلڈ آرگنائزیشن کے ماتحت مغربی پنجاب میں وق کے خلاف  
ٹیکے لگانے کی مہم شروع کرنے کے لئے اگلے ہفتے لاہور پہنچ رہی ہے۔ یہ جماعت جس کا قیام بیاباں میں یا  
چار مہینوں تک رہے گا۔ اس کام کے علاوہ مقامی اہلکاروں کی ایک جماعت کو اپنے فن کی تعلیم بھی دے گی  
تاکہ وہ بعد میں مستقل طور پر اس کام کو صوبے میں جاری رکھے۔

### مصر کی نئی وزارت

قاہرہ ۱۳ جنوری۔ دند پارٹی کے لیڈر نجاس پاشا  
نے آج شاہ فاروق کی خدمت میں اپنی کابینہ کی  
فہرست پیش کر دی۔ لیڈر نجاس پاشا نے ان کی وزارت  
سنبھالی ہوئی تھی۔ لیڈر نجاس پاشا نے  
پہلے دفعہ آج شاہ فاروق سے ملاقات کی۔ پہلی  
عمیوں سویت کے وزیر اعظم مرزا حسین مسز پاشا  
نے آج اپنی کابینہ کا دستخط شاہ فاروق کی خدمت  
میں پیش کر دیا۔

### میرا دو لا صادق حسن ملاقات

لاہور ۱۳ جنوری۔ اغوا شدہ ہندو خواتین  
کی بازیابی کے کام پر ماہور مس میرا دو لا سارا بانی  
نے آج حکومت مغربی پنجاب کے مشیر آرمیل شیخ  
صادق حسن سے ملاقات کی۔ اور دونوں ملکوں میں  
اس کام کو نشتر کرنے کے معاملے پر گفتگو کی۔ شیخ  
صاحب نے اپنی طرف سے چند نہایت معقول  
تجاویز پیش کرنے کے بعد انہیں کام کو تیزی سے  
چلانے کا یقین دلایا۔ دونوں نمائندوں نے فیصلہ کیا کہ  
اس کام کے رہنما کاروں کو زیادہ سے زیادہ آسانیاں  
دی جائیں گی۔



# مبارک وہ جس کے نام کو اللہ تعالیٰ

## اپنا ماتھ قرار دے

مجاہدات بھی ہر زمانے کے علیحدہ علیحدہ ہوتے ہیں اس زمانے میں تبلیغ اور نظام جماعت کی تکمیل کے مجاہدے زیادہ مقبول ہیں۔ اگر ہمارے سیکرٹری تدریسی سے کام کریں تو اس سے وہ خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کر سکتے ہیں۔

”اگر وہ (محمدیہ) ان سمجھیں کہ سلسلہ کی ساری ذمہ داری ہم پر اور محنت سے کام کریں۔ تو یقیناً یہی کام ان کے لئے بڑا مجاہدہ بن سکتا ہے اور اس کے نتیجے میں وہ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کر سکتے ہیں“

”خدا تعالیٰ کے کام بندوں کی مدد کے محتاج نہیں۔ وہ اپنے کام خود اپنے ماتھ سے کرتا ہے مگر مبارک ہے وہ جس کے ماتھ کو خدا تعالیٰ اپنے ماتھ قرار دے کہ وہ برکت یا گیا۔ اور رحمت کا وارث ہو گیا“

ارشادات سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

اگر آپ اپنی جماعت میں کوئی ٹیڈ حاصل ہو۔ تو یقیناً رکھیں کہ یہ اللہ تعالیٰ کا آپ پر خاص فضل اور احسان ہوا ہے۔ یہ دن خاص طور پر آپ کے کام کے دن ہیں کیونکہ یہ دن تحریک جدید کے وعدوں کے دن ہیں حضور نے ارشاد فرمایا ہے کہ جماعت کا کوئی فرد ایسا باقی نہ رہنا چاہیے۔ جو تحریک جدید میں شامل نہ ہو۔ اسکے لئے آپ کو کوشش کرنی چاہیے کہ آپ کی جماعت کا کوئی فرد ایسا باقی نہ رہے جو تحریک جدید میں شامل نہ ہو اور آپ کی جماعت کے وعدوں کی فہرست جلد سے جلد مکمل ہو کر حضرت اقدس کے حضور پیش ہو جانی چاہیے۔

نائب وکیل المال تحریک جدید ریلوے۔ ضلع جھنگ

# خدام الاحمدیہ کی مساعی

ماہ نومبر ۱۹۴۹ء کی کارگزار کی خلاصہ

(۲)

تسلیم - موصوفی رپورٹ میں تقریباً چھ سات افراد تک پیغام حق پہنچایا گیا۔ انفرادی تبلیغ کے علاوہ اجتماعی تبلیغ بھی کی گئی۔ سلیم تبلیغ کے موقع پر ممبرانہ تبلیغ کی۔ ایک ملک طلبہ میں قاضی محمد نذیر صاحب لائل پوری اور مولوی عبدالرحمن صاحب ہمشیر سے تقاریر کرانی گئیں۔ مریضہ ۲۴ کو طلبہ سیرت الہی منایا گیا۔ ان اہلکاروں میں کثرت سے فیر احمدی اجنب بھی شامل ہوئے۔

۲۰۰ ریڈیٹ تقسیم کئے گئے۔ یہاں اخبار الفضل کی ۱۰۰ جمنسی قائم ہونے سے پہلے ۱۵ خرید رکھے۔ اب جائیں گے قریب ہیں۔

ایک شخص نے بیعت کی۔

اطفال - یہاں مجلس اطفال الاحمدیہ قائم نہیں۔ عمران کے سرپرست اپنے بچوں کی تعلیم و تربیت کا پورا پورا خیال رکھتے ہیں۔ خاندانہ تقاضاؤں کو بھی مہربان سے اُن کے بچوں کی تعلیمی امور کے متعلق دریافت کرتا رہتا ہے۔ ۳ بچے درجہ قرآن کریم پڑھ رہے ہیں۔ مجلس مقامی نے شہر تجارت کھولا ہے۔ اسے سارے کے ماتحت کچھ ٹیڈ پھرت کیا گیا۔

خانیوال - تربیت و اصلاح - قائد مجلس کے مکان پر روزانہ نماز عشاء و فجر کی نماز باجماعت ادا کی جاتی ہیں۔ بعد فجر درس تفسیر کبیر ہوتا ہے۔ اور عشاء کی نماز کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کا درس ہوتا ہے۔

تسلیم - درس کے بعد مولانا کے جلسے ہوتے ہیں تاکہ تبلیغ کے قابل ہو سکیں۔

فضل عمر ہو نفل لاہور - تسلیم - تمام ممبرانہ کو گروپوں میں تقسیم کیا گیا ہے۔ اور ایک دفتر بعض گروپ تبلیغ کے لئے لاہور اور بیرون کے بعض حصوں میں کئے گئے۔ در قیاد عمل - ایک وقار عمل منایا گیا۔ جس میں حاضرین کی خوش کن تھی۔ اور خدام نے دفتر ہوشل کے سامنے سے ٹکڑوں وغیرہ کو مناسب ٹھکانے لگایا۔

تربیت و اصلاح - خدام کی نمازوں کی حاضری کئے گئے۔ کاپیاں بنانی گئیں۔ سب کی نماز کے لئے جگہ کا انتظام کیا گیا۔ نمازوں میں حاضری کافی اچھی ہوتی ہے۔ اوقات مطاب کی حاضرین پر نگرانی کی جاتی ہے۔

نماز فجر کے بعد قرآن مجید کا اور عشاء کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب ”اربعین“ کا درس ہوتا رہا۔ تسلیم - بزم حسن بیان کے زیر اہتمام سیرت الہی پر تقریری مقابلہ ہوا۔

درخواست استعفاء - میرزا ابھائی عبدالقیوم صاحب جنہوں نے سے یہاں میں ان کی صحت کے لئے جھانکنا ہے۔ درخواست ہے۔ عبدالقدیر ریڈیٹ گنج مراد،

ملتان: خدمت خلق :- ایک ہندو اور سیمار شخص کی دعائی اور خوراک کے لئے خدام نے چندہ جمع کر کے ایک شخص کی مدد کی۔ آٹھ پوٹ لگی۔ جس کے لئے ڈاکٹری اور دہیائی گئی۔ سیشن خانیوال پر ایک عورت کا سامان ہٹا کر دوسری گاڑی پر چڑھایا گیا۔ ایک غریب آدمی کو کپڑا دیا گیا۔ بعض خدام نے بعض ضرورت مندوں کو اپنے سائیکل پر سٹار کر کے ان کی منزل تک پہنچایا۔ ایک خادم نے راستے سے شیشے ٹٹلے۔ وہ طلبہ علموں کی تعلیمی سلسلہ میں مدد کی۔

تعلیم - قرآن کریم کے ترجمے کی کلاس جاری ہے۔ جس میں ۸ طالب علم ہیں۔ ان کو سنت میں ایک دفعہ سبق دیا جاتا ہے۔

خدام و کتب سلسلہ کے پڑھنے کی تلقین کی گئی۔ اس سلسلہ میں مریضہ ذیل کتب پڑھی گئیں۔ تصدیق احمدیت موعود ہتمام عالم کشتی نوح۔ مبارک مسیح سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ فضل عمر کے کارٹے۔ دس دلائل سستی باری احمدی اور فیر احمدی میں فرق۔ اسلام کا اقتصادی نظام تفسیر کبیر۔ دنیا کا عمن۔ حکمت ہر شئی

چار خدام نے امتحان کشتی نوح کا امتحان دیا جس میں سب اچھے نمبروں پر کامیاب ہوئے۔

تربیت و اصلاح :- بعض مرکز میں تفسیر کبیر کا درس ہوتا ہے۔ نماز باجماعت کے لئے شہر جھانڈی اور نوانی کمانڈر مختلف مرکز قائم کئے گئے۔

موصوفی رپورٹ میں چھ تربیتی اجلاس ہوئے جس میں مختلف مسائل پر تقاریر کی مشق کرانی گئی۔ ممبرانہ کو عادت یگرٹ ڈشٹی چھوڑنے اور وارڈ بھی رکھنے کی تلقین کی گئی۔ در قیاد عمل - جماعت کی لائبریری و رحمت کی گئی خدام نے اپنے اپنے ماحول کی صفائی کی۔

ذہانت و صحبت حسبہمانی - خدام کی ذہانت کو بڑھانے کے لئے جن اجلاسوں میں مختلف مولانا کے گئے۔ اور بعض خدام انفرادی طور پر روزت بھی کرتے رہے۔

ایشادرس استقلال - قائد صاحب ایک دفعہ گاڑی میں سفر کر رہے تھے۔ کہ ایک بوڑھا مسافر گاڑی میں آیا۔ گاڑی بھری ہوئی تھی۔ بیٹھنے کو کیا بھڑکنے کو جگہ نہ تھی۔ ان کے داخل ہونے پر میں نے ان کو اپنی جگہ پر بٹھا دیا۔ دوران گفتگو میں جب معلوم ہوا کہ وہ احمدی میں تو اس کے سامنے بعض دوسرے احمدیوں کا حق سلوک کیا گیا جس سے وہ بہت متاثر تھا۔ اس معمولی سے اشارہ کا اس دل پر ایک گہرا اثر ہوا۔

مرکز سے آمدہ چھٹیاں خدام کو سنانی جاتی رہیں۔



# پیش کرنا عمل.....

مغربی پاکستان میں ایک نوٹ "عید میلاد کا پیغام" کے زیر عنوان شائع ہوا ہے جس کو آزاد میں ۹ جنوری ۱۹۵۰ء کی اشاعت میں شائع کیا گیا ہے۔ ہم وہیں سے ذیل میں اقتباسات نقل کرتے ہیں۔

۱) ضرورت اس امر کی ہے کہ مسلمان کھلانے والے لوگ پہلے خود اپنی زندگیوں کو ارشاد ربانی اور اسوہ نبوی کے مطابق بنانے کے درپے ہو جائیں اپنی چال و ڈھال۔ رفتار و کردار۔ اخلاق و عادات معاملات نشتر و برقاہت اور اپنے سینے اور دماغ کو دین کامل کی تقصیفات کے مطابق بنانے کی کوشش کریں۔ اور اس کے بعد اللہ کے دین کو ساری نوع انسانی پر عملی طور پر ظاہر کرنے کے لئے نکلیں۔ تاکہ قیامت کے دن اللہ اور اس کے رسول کے سامنے شرمندگی اور شرمساری اٹھانے کے کرب عظیم سے محفوظ رہیں۔

۲) خود مسلمان کھلانے والے لوگوں میں بعض ایسے گروہ بندیاں بنائی جا چکی ہیں جن کا مقصد وہ ہے کہ انہیں حضرت ختمی مرتبت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان تحقیق کو گھٹا کر دکھانا اور اس طرح دنیا میں گمراہی پھیلانا ہے۔ ایسے گروہوں میں سے بدترین اور ذلیل ترین گروہ قادیانی ہرزائیوں کا ہے جنہوں نے جھوٹے نبی مقرر کرنا نبوت و رسالت کے اعلیٰ و مقدس مقامات کی تقیص کی ہم شروع کر رکھی ہے مسلمانوں کو ایسے بد باطن لوگوں کی شرارتوں سے بچنا اور خبردار رہنا چاہئے۔

(مغربی پاکستان) عرض ہے کہ درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے اور مسلمان انھیں رکھتے ہیں مغربی پاکستان کے ایڈیٹر کی طرح آنکھوں پر پیش باندھ کر نہیں بیٹھے ہوتے۔ ہم یہاں صرف دور امیر مخالفین احمدیت کی پیش کرتے ہیں جس سے معلوم ہوگا کہ اکثر قریب احمدیت نے جماعت احمدیہ میں وجود شدید مخالف ہونے کے اپنی آنکھوں سے کیا دیکھا ہے۔ اور کس طرح

قرآن کریم کی آیہ کریمہ دبعنا یو الذین کفروا لو کانوا مساجدین کی صداقت پر جہر تصدیق ثابت کی ہے۔ ہم ایسی ہزاروں راہیں پیش کر سکتے ہیں مگر قلت جگہ کے پیش آج انہی دو پر اکتفا کریں گے۔ اور ویسے تو ہم ایک اشک بھی بہت ہے مگر کچھ اثر کرے ہم "مغربی پاکستان" کے ادارہ سے عرض کرتے ہیں کہ وہ بھی آنکھیں کھول کر دیکھیں کہ اس عظیم ہند میں کئی جماعتیں اسلام کا نام لے کر اٹھیں مگر کچھ کر کے نہ دکھاسکیں۔ احرار اسٹے گریٹیاپ کی جھاگ کی طرح بیٹھ گئے "افضل الحق" خاکسار نے پر پرزے نکالے مگر خود ہی بے بال و پر اور مرغ سوختہ جاں ہو کر رہ گئے۔ اب نام نہاد اسلامی جماعت بھی سیاست کے سمندر میں ہمیشہ کے لئے غرق ہونے کے لئے جھلانگ مار چکی ہے مگر

ایک جماعت احمدیہ ہے کہ چٹان کی طرح ہی نہیں کھڑی بلکہ کوہ پیکر نیل کی طرح انتہائی مخالفت کے طوفانوں کے علی الرغم اور غوغالے رقبیاں سے بے نیاز ہو کر دن دونی رات جو گنتی ترقی کرتی ہو اپنی منزل مقصود کی طرف بڑھتی جا رہی ہے۔ اور بقول ڈاکٹر حکیم عنایت اللہ صاحب "ہمارے قابل ترین اور ذہین ترین لوگوں کو اسلام کے نام پر گمراہ کر کے قادیانیت میں جذب کیا جا رہا ہے۔ چنانچہ قیامت کے دن سے لے کر اب تک تقریباً دو سو ہزار لوگوں کو اس فرقہ ضالہ میں لپیٹ لیا جا چکا ہے۔ (دیندار) سوچئے جو سبھی کہ آجران وہ ہزار قابل ترین اور ذہین ترین لوگوں کی آنکھوں نے کیا دیکھا ہے۔ کہ وہ اس فرقہ ضالہ میں لپٹا لپٹا کر شامل ہو رہے ہیں اور یہ خدا کی دین اللہ اخراجاً کا نظارہ پیش کر رہے ہیں۔ آپ اپنے نوٹ کے دونوں حصوں کو ملاحظہ فرمائیں۔ اور دیکھیں پہلے حصہ کا نمونہ کونسی جماعت پیش کر رہی ہے۔ اور دوسرے حصہ میں جو گالیاں آپ نے اسی کو دی ہیں۔ اس کی وہ کہاں تک سزاوار ہے۔ کون ہیں جو اسلام کا بیٹھ نمونہ ظاہر کر رہے ہیں۔ کون ہیں جو آپ کے ہر لفظوں میں خود اپنی زندگیوں کو ارشادات ربانی اور اسوہ نبوی کے مطابق بنانے کے درپے ہو رہے ہیں۔ اور اپنی چال و ڈھال۔ رفتار

کہ وہ اخلاق و عادات معاملات نشتر و برقاہت اور اپنے سینے اور دماغ کو دین کامل کی تقصیفات کے مطابق بنانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اور اس کے بعد اللہ کے دین کو ساری نوع انسانی پر عملی طور پر ظاہر کرنے کے لئے نکلیں۔ تاکہ قیامت کے دن اللہ اور اس کے رسول کے سامنے شرمندگی اور شرمساری اٹھانے کے کرب عظیم سے محفوظ رہیں گے۔ مگر اگر آپ بھی قیامت کے دن اللہ اور اس کے رسول کے سامنے شرمندگی اور شرمساری اٹھانے کے کرب عظیم سے محفوظ رہنے کی تمنا رکھتے ہیں تو بچانے جماعت احمدیہ کو گالیاں دینے کے اپنی نصیحت پر خود عمل کیجئے۔ اور چاہیں تو اس جماعت کو اس کے ہر میدان میں شکست دیجئے۔ لیکن اگر اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو بھی اس کرب عظیم سے محفوظ رکھنے تو آپ کا کیا بگاڑ جائے گا۔ ہم تو اللہ تعالیٰ سے گراگرا کر دعا کرتے ہیں۔ کہ وہ اپنی رحمت سے سب کو اس کرب عظیم سے محفوظ رکھے۔ آپ بھی یہ دعا کریں تو کیا ہرج ہے۔ اب وہ دور نہیں بھگا جس کا ہم نے وعدہ کیا ہے

من لیجئے اور سوچئے سوچئے۔ سوچئے اس میں شک نہیں کہ جماعت احمدیہ نے اطراف عالم میں تبلیغ اسلام کرنے اور دین اسلام کے فضائل کی طرف دعوت دینے اور یورپ میں مساجد تعمیر کرنے میں شاندار خدمت اسلام کی ہے۔ "انصار القسطنطنیہ" جو کچھ میں نے احمدی قادیان میں جا کر دیکھا وہ فالن اور بے ریا قیود پرستی تھی۔ اور جس طرف نظر اٹھتی تھی۔ قرآن ہی قرآن نظر آتا تھا۔ غرض قادیان کی احمدی جماعت کو عملی صورت میں اپنے اس دعوے میں کبھی ٹرمی مذمت کبھی ہی سبب پایا۔ کہ دنیا میں اسلام کو پرامن صلح کے طریقوں سے ترقی دینے کے ارادے ہیں۔ اور وہ ایسی جماعت ہے۔ جو دنیا میں عموماً قرآن مجید کے خالص پیروں اور اسلام کے فدائی ہیں۔ (دوسرے حصہ جلد ۱)

## وفا داری اور غداری

گوشہ سے ہیں سترہ ہم نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیغام کی "اجیت" ایڈیشن کے الفاظ کی جو تشریح کی تھی وہ یہ تھی کہ پاکستان کے احمدیوں کی قادیان جانے کے لئے بیٹابی اس طرح کی بیٹابی ہے۔ جس طرح کسی مسلمان یا کسی دوسرے مذہب کے پیروں کو اپنے مقامات مقدسین جانے کے لئے ہو سکتی ہے۔ مدیر "کوثر" نے نہایت بد نظمی سے اس کا مطلب یہ لیا ہے کہ پاکستان

میں رہنے والے احمدی بھی جو یہاں مختلف سرکاری محکموں میں ملازم ہیں۔ پاکستان حکومت کے راز نامے ہفتہ لیکر یکدم قادیان میں جو انڈین یونین میں داخل ہو چکا ہے چلا جانا چاہتے ہیں۔ اور وہاں جا کر ہند یونین سے اپنی وفاداری اس طرح جانی گے۔ کہ وہ پاکستان کے راز نامے ہفتہ لیکر پاکستان کے خلاف استعمال کریں گے۔ اس سے بڑھ کر دینی بددیانتی اور کیا ہو سکتی ہے۔ کہ کسی جماعت کے اپنے مقدس مقام کے لئے اظہار شوق و جوش کے جذبات کو محض اس جماعت کے ساتھ عداوت ہونے کی وجہ سے ایسا رنگ دیا جائے۔ جو عوام کے دلوں میں اس جماعت کے خلاف بدظنیاں اور مغالطے پیدا کرنے کا باعث ہو سکتا ہے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ کی تعظیم قرآن پاک میں یہ ہے۔ کہ کسی قوم کے ساتھ دشمنی تم کو اس کے ساتھ انصاف کرنے سے نہ دو گے بلکہ تم اس کے ساتھ ضرور انصاف کرو۔ یہ عجیب قسم کی اقامت دین ہے۔ جو یہ نام نہاد اسلامی جماعت والے کر رہے ہیں کہ محض دشمنی کی وجہ سے ایک سیدھی بات کو اٹا پٹا کر جماعت احمدیہ کے خلاف منافرت پیدا کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔

بات یہ ہے کہ چونکہ قابل ترین ذہین "نوجوان جن میں سے بعض اتفاق سے حکومت کے ذمہ دار عہدوں پر بھی فائز ہیں۔ احمدیت کی ذلتی خوبیوں سے متاثر ہو کر اس میں شامل ہوتے جاتے ہیں۔ اس کا خدا ان سیاسی ملاؤں کو کھاتے جارہا ہے۔ اور بوجھل میں غیر دینی باتیں ان کے قلم سے بے اختیار نکلوا دیتا ہے۔ اور انہی صلاحیت اور دینداری کا پردہ چاک کر کے رکھ دیتا ہے۔ کسی کی وفاداری اور غداری چھپی نہیں رہ سکتی۔ خاص کر اس زمانہ میں پاکستان کے مسلمان جانتے ہیں کہ حکومت نے بعض خود فریب علماء کو ان کی عجیب و غریب صلاحیت اور عالمیت کے لئے نہیں بلکہ محض پاکستان میں فتنہ و فساد کی روک تھام کے لئے زیر نظر کر رکھا ہے۔ حکومت نے صرف چند اشخاص کو ہی اس قابل سمجھا ہے۔ اس لئے ظاہر ہے کہ وہ ان کو زیر نظر رکھنے کے لئے کتنی مجبور ہو گئی ہوگی ہے۔ کہ صلاحیت کے بے شمار اور عظیم الشان منتر بھی اسکی رائے کو تبدیل کرنے میں ناکام رہے ہیں۔ لیکن اس سرزمین میں بہت سے علماء ہیں۔ جو شریعت کی حکومت چاہتے ہیں۔ اور جو کسی طرح ان سے کم نہیں ہیں۔ سو وہی شبیر احمد صاحب کیا ان سے کم تھے۔ کیا مولوی سلیمان صاحب ندوی ان سے کم ہیں۔ لیکن حکومت ان سے اور دیگر ہزاروں علماء سے بدظن نہیں

آخر کیوں؟ ہمارا خدا جاننا ہے۔ کہ ہمیں مولود ہی صاحب اور ان کے رفیق سے بے حد سہمردی ہے۔ اور ہمیں قطعاً ان سے دشمنی نہیں۔ نا ان سے ہمیں شبیر اور طریق کار میں سخت اختلاف ہے۔ درہم خدا تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر کہتے ہیں۔ کہ ہم سے (راتی دیکھو) (راتی دیکھو) (راتی دیکھو)



# میری رفیقہ زندگی

از محکم خان صاحب منشی برکت علی صاحب جو اٹل ناظریت الممال

مرحوم کا نام عزیز بگم تھا۔ اور وہ منشی مولانا بخش صاحب محافظ دفتر ضلع کچہری ہوشیار پور کی دختر نیک اختر تھیں میرا اس کا ساتھ اس دنیا میں قریباً ۵۲ سال رہا۔ اور وہ ۲۱ دسمبر ۱۹۴۹ء مطابق ۲۸ مئی ۱۹۴۹ء کو راولپنڈی میں قریباً ۶۶ سال کی عمر میں فوت ہوئیں۔ ۲۲ دسمبر کو جنازہ ریلوے میں لایا گیا۔ اور اگلے روز نماز جمعہ کے بعد مقبرہ پٹی روڈ میں مدفون ہوئیں۔ جنازہ حضرت امیر المومنین ایوبہ اللہ تعالیٰ نے ہزار ڈیڑھ ہزار کے مجمع کے ساتھ پڑھایا۔ کیونکہ بہت سے لوگ قریب جلسہ کی وجہ سے نماز جمعہ میں شامل ہونے کی غرض سے دو تین دن پہلے ہی آگے تھے جنھوں نے جنازہ کو لکھا دیا۔ اور فرمایا کہ میں قبرستان تک ساتھ جاتا۔ مگر میں اس وقت ایک بڑی مزدور کتاب لکھ رہا ہوں

مرحوم صحابہ اور موصیہ تھیں۔ میں نے حدود ۱۹ سالہ میں بیوی لی۔ اس کے بعد جلد ہی ہی مرحوم نے بھی محض اس وجہ سے بیوی کر لی کہ میرا خاوند نیک ہے۔ جب اس نے بیوی کر لی ہے تو مجھے اس سے الگ رہنا مناسب نہیں۔ کیونکہ وہ بہت کچھ پڑھی لکھی نہ تھیں اور نہ زیادہ استدلال کر سکتی تھیں۔ لیکن اگر حقیقتہً دیکھا جائے۔ تو جس دلیل کو اولاً اس نے سامنے رکھا کہ بیوی کرنا۔ وہ بھی ایک بڑے باپ کی دلیل ہے۔ چنانچہ بیوی کے بعد اللہ تعالیٰ نے اس کو اور دلائل بھی سلسلہ کی صداقت کے سمجھا دیئے۔

ہم دونوں میاں بیوی دست بدعا رہتے تھے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں ایسی جگہ موت دے۔ کہ جنازہ مرکز میں پہنچ جائے۔ حضرت امیر المومنین ایوبہ اللہ تعالیٰ نے جنازہ پڑھا۔ اور ہم بہشتی مقبرہ میں دفن ہوئے۔ مرحوم کی مرض الموت میں اس دعا کی طرف زیادہ توجہ ہو گئی۔ چنانچہ مرحوم کے حق میں تو یہ دعا خدا کے فضل سے منظور ہوئی۔ اور ایسی صورت میں منظور ہوئی کہ اس دعا خدا تعالیٰ کی طرف سے قبولیت دعا کا خاص نشان ظاہر ہوتا ہے۔ مرحوم ۲۱ دسمبر کو راولپنڈی میں دن کے ایک بجے فوت ہوئے۔ تابوت وغیرہ شکل لات کے آٹھ بجے تک تیار ہو سکا۔ اس جنازہ کو ریلوے لائن کے سنے رات بھر انتظار کرنا پڑا۔ ۲۲ دسمبر کی صبح کو پونے آٹھ بجے

لاہور ریلوے سے تابوت لے کر روانہ ہوئے۔ اور شام کے پونے چھ بجے ریلوے پہنچے۔ روانگی سے قبل میں دفتر بہشتی مقبرہ ریلوے کو مزدوری تار دے آیا تھا۔ کہ ہم جنازہ لارہے ہیں۔ گریہ تار ہمارے بھیجنے کے بعد دفتر والوں کو تار اس کے دو فائدے ہو گئے۔ اول یہ کہ اگر تار جلدی مل جاتا اور قبر تیار ہو گئی ہوتی۔ تو غالباً اس وقت حضور جنازہ پڑھا دیتے۔ اور میت دفن کر دی جاتی لیکن اب میں انتظار کرنا پڑا۔ اور دوسرے دن جو جمعہ کا دن تھا۔ حضور ایوبہ اللہ نے بعد نماز جمعہ جنازہ پڑھایا۔ اور حضور کے ساتھ ہزار ڈیڑھ ہزار کے قریب اجاب بھی جنازہ میں شریک ہو گئے۔ اس ضمن میں یہ ذکر کرنا بھی مناسب معلوم ہوتا ہے۔ کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک ارشاد کے مطابق نماز جمعہ کے بعد ایسی ساعت شروع ہو جاتی ہے۔ جو دعاؤں کی خاص قبولیت اور برکت کی ہے۔ اس لئے امید ہے کہ حضور ایوبہ اللہ تعالیٰ اور دیگر اجاب کی دعاؤں خدا کے فضل سے مرحوم کے حق میں منظور ہو گئی۔ اور اللہ تعالیٰ اسے اپنے جوار رحمت میں خاص جگہ دے گا۔ دوسرا فائدہ تار جلدی نہ بھیجنے کا یہ ہوا کہ میں جمعرات والے دن ۲۲ دسمبر کو راولپنڈی سے اپنے اعزہ واقارب کو تار می دے آیا تھا کہ مرحوم فوت ہو گئی ہیں۔ اور میں جنازہ ریلوے جا رہا ہوں۔ چنانچہ وہ سب یہ خیال لے کر جنازہ بہر حال دوسرے دن بعد نماز جمعہ ہو گا۔ نماز جمعہ سے پہلے پہنچ گئے۔ مرحوم کا موہنہ دیکھ لیا اور جنازہ میں بھی شریک ہو گئے

میں کہ عام طور پر عورتوں کی خواہش ہوتی ہے۔ مرحوم بھی یہ چاہتی تھی۔ اور دعا کی کرتی تھیں کہ میں اپنے فائدہ سے پہلے اس کے ہاتھوں میں دفات پاؤں۔ تاکہ بعد میں کسی اور کی محتاجی نہ کرنی پڑے۔ چنانچہ یہ دعا بھی اس کی منظور ہو گئی میں اپریل ۱۹۴۹ء میں اپنی بیماری کی وجہ سے ریلوے کے پندرہ سالانہ میں شریک نہ ہو سکا۔ اس دو برسہ جلد میں بھی مرحوم کی بیماری کی وجہ سے شمولیت کی امید نہ تھی۔ مگر اس کی موت ایسے وقت میں ہوئی کہ اس جلد میں میرے شریک ہونے کا باعث ہو گئی۔ اور میں جلسہ کی برکات سے متبوع ہو سکا۔ یہ بھی اللہ تعالیٰ کا خاص فضل ہوا۔ اور جہاں مرحوم کے مجھ پر کئی اور احسان ہیں جاتی

ہوتی یہ احسان بھی کہ گئی۔ غرض مرحوم کی وفات کے متعلق ہم دونوں میاں بیوی کی سب دعائیں منظور ہو گئیں۔ البتہ انہی سب سے کہ ہماری ایک خواہش پوری نہ ہوئی۔ یعنی مرحوم اپنی وفات سے پہلے کوئی بات نہ کر سکی۔ نہ کوئی وصیت کر سکی۔ اور نہ اپنی کسی خواہش کا اظہار کر سکی۔ اور دنیا میں ایسا کون ہے جس کی سب دعائیں اور خواہشیں پوری ہوں۔ مگر اس کے متعلق یہ عجیب بات ہے۔ کہ ہم کوئی خاص دعا بھی نہ کر سکے۔ مجھ اس کی دلچسپی کی وجہ سے حوصلہ نہ پڑا۔ کہ اس سے دریافت کروں۔ اور اس خیال میں رہا کہ خدا تعالیٰ آرام دے گا۔ تو دیکھا جانے لگا۔ ایک دفعہ اس نے کوشش کر کے کچھ کہنا چاہا۔ مگر ایک یا دو باتیں کر کے یہ کہہ کر خاموش ہو گئیں کہ طبیعت گھبراتی ہے۔ باقی باتیں بعد میں بتاؤں گی۔ اور اللہ تعالیٰ کھا کر جاؤں گی۔ مگر اس وقت سے کہ جہالت نہ ملی۔

وفات سے قبل دس بارہ گھنٹے بے ہوش طاری رہیں۔ اور بے ہوشی میں کچھ باتیں کہتی رہیں۔ مرنے سے پہلے کچھ منٹ جو طبیعت سنبھل۔ تو صرف اتنا کہہ سکی کہ کمزوری از حد ہو گئی ہے۔ اتنے میں آنکھیں پتھر آئیں اور بعض سائکت ہو گئی۔ اذکار اللہ وانا الیہ لاجعون

میں کہ اور عرض کیا جا چکا ہے مرحوم کی وفات کے حلق سوائے ایک خواہش کے ہماری سب باتیں خدا کے فضل سے منظور ہوئیں۔ مرحوم کا تعلق دنیا میں میرے ساتھ قریباً ۵۲ سال رہا دل چاہتا ہے اور اس کے لئے خدا کی درگاہ میں دست بدعا ہوں کہ آخرت میں بھی وہ ہیں اپنے بہشت میں میں اکٹھا رکھے۔ امید ہے میری یہ دعا بھی خدا کے فضل سے منظور ہوگی۔ کیونکہ بظاہر اس کی بنیاد بھی رکھ دی گئی ہے۔ یعنی حضرت فیئہ اریح ایوبہ اللہ بنصرہ العزیز کی اجازت سے مرحوم کی قبر کے ساتھ ہی میری قبر کے لئے بھی جگہ مخصوص کر دی گئی ہے۔ ناظرین سے درخواست ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ انہیں توفیق دے تو دعا کریں کہ میری یہ خواہش اور دعا بھی پوری ہو۔

مرحوم میری بہت خدمت گزار تھیں۔ میری صحت اور کھانے پینے کا بہت خیال رکھتی تھیں۔ بلکہ سپرچ تو یہ ہے کہ اس کا یہ سلوک میرے ساتھ مشق کی حد تک پہنچ گیا تھا۔ اور خویش و اقربا اور دوستوں کے لئے دالوں میں یہ بات ایک ضرب المثل ہو گئی تھی کہ وہ اپنے فائدہ کا بہت ہی فکر رکھتی ہے۔ تقویٰ میں بھی اپنے لئے دالوں میں مشہور تھیں۔ مجمع میں جانا محض اس وجہ سے پسند نہ کرتی تھیں کہ عورتوں اور بچوں کے شور و غل کی وجہ سے اس کی طبیعت گھبراتی تھی۔ اور عورتیں جو عموماً ایک دوسرے کے ہاتھوں میں شلوہ کرتی ہیں۔ اس سے بڑا معلوم ہوتا۔ اس کا

احسان لینا پسند نہ کرتی تھیں۔ خواہ کوئی رشتہ دار ہو یا غیر رشتہ دار۔ اور اگر کوئی کسی وجہ سے خاص حق سلوک کرتا۔ تو جب تک اس سے بڑھ کر بدلہ نہ دیتیں چہن نہ آتا کسی کا حق مارنا تو ایک طرف ہمیشہ دوسرے شخص کو اس کے حق سے زیادہ فائدہ پہنچانے کی کوشش کرتی تھیں غریب کی امداد کا خاص شوق تھا۔ اور جو روپیہ میرے ہاں میں بطور حریب خرچ وغیرہ دیتا۔ وہ غریب کو دے چھوڑتی تھیں۔ اور احسان جتلانا تو الگ دل میں بھی اس کا خیال نہ رکھتیں۔ اگر کوئی ان کے سامنے ان کے احسان کا ذکر کرتا تو برا متاثر کھانے پینے اور لباس میں از حد سادگی پسند تھیں بالکل سادہ اور چھٹا موٹا لباس پہنتیں۔ اگر کوئی رشتہ دار یا ملنے والی عورت کہتی کہ خدا کا فضل ہے کسی چیز کی کمی نہیں۔ پھر آپ کو لباس میں کفایت کی کیا ضرورت ہے۔ اچھا کپڑا پہن کر تو جواب دیتیں کہ طبیعت ہی نہیں چاہتی۔ تو ہر رات خدا کے فضل سے بنائے ہوئے تھے۔ بلکہ بعض اچھے پارچاٹ بھی تھے مگر میں کہ مجمع میں بہت کم جاتیں۔ اور جب کہا جاتا کہ ان سے رکھ چھوڑنے کا کیا فائدہ استعمال کرو۔ تو جواب دیتیں ہنس کر عورتوں میں جانے کو دل نہیں چاہتا مبادا وہ خیال کریں کہ دکھانے کے لئے پہننا آئی ہے

صفائی اور پاکیزگی کا از حد خیال رہتا تھا۔ گھر میں کوڑا کرکٹ پڑا دیکھ نہ سکتی تھیں۔ ہم عموماً گھر کے کام کاج کے لئے کوئی لڑکا یا لڑکی ملازم رکھتے تھے۔ مگر گھر میں جب کبھی موسم ملتا اپنے ہاتھ سے بس کام کرتیں۔ چھٹا موٹا کپڑا دھو لیتیں۔ اور برتن صاف کر لیتیں۔ کپڑا دھونے اور برتن صاف کرتے ہوئے کئی دفعہ کلمہ طیبہ پڑھتیں۔ کیونکہ وہ سمجھتی تھیں کہ جب تک کلمہ طیبہ نہ پڑھا جائے چیز صاف اور پاک نہیں ہوتی (باقی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ افضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔ جو صاحب استطاعت احمدی افضل خود خرید کر نہیں پڑھتا۔ وہ کما حقہ اپنا فرض ادا نہیں کر رہا ہے



Digitized by Khilafat Library Rabwah

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤنگا (اللہام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام)

# جرمنی میں تبلیغ اسلام

## جرمنی گورنمنٹ کے وفد ذرا اور ممبران پارلیمنٹ کو دعوت اسلام حضرت امیر المومنین کی ایک نشریہ تقریر کی اشاعت تبلیغی ملاقاتیں

### رپورٹ ہمبرگ مشن بابت ماہ دسمبر ۱۹۶۸ء

(ڈاکٹر محمد رجب پوری عبدالطیف بی بی نے اپنا راج ہمبرگ مشن)

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم اور اس کی دی ہوئی توفیق کے ماتحت ماہ نومبر ۱۹۶۸ء میں بھی تبلیغ اسلام کا کام خوش اسلوبی سے جاری رہا۔ لوگوں تک پیغام حق پہنچانے اور انہیں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد حضور کی بعثت کے مفاد اور حضور کے ذریعہ اسلام کی شوکت سے متعلقہ پیشگوئیوں سے روشناس کرانے کی کوشش جاری رہی۔ ذیل میں مختصر طور پر رپورٹ کا خلاصہ احباب کے ملاحظہ کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست کے ساتھ پیش کرتا ہوں۔

کی صداقت کو قبول کرنا بھی دیکھے ہی ضروری ہے جیسے حضرت مسیح ناصری کو خدا تعالیٰ کا فرستادہ یقین کرنا جزو ایمان ہے۔ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وجود میں یہ پیشگوئیاں اسی طرح پوری ہوئی ہیں۔ جس طرح انبیاء کی آمد نانی کی پیشگوئی یوحنا بپتسمہ دینے والے کے وجود میں پوری ہوئی ہے۔ اسی پیغام میں اسباب کو بھی پیش کیا۔ کہ خدا تعالیٰ کی بادشاہت تین دفعہ زمین پر قائم ہو چکی ہے۔ پہلی دفعہ حضرت مسیح ناصری علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ۔ دوسری دفعہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود میں اور تیسری دفعہ اب حضرت مسیح کی آمد نانی یعنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ۔ اسلئے عیسائی دنیا کے لئے صداقت کو قبول کرنا از بس ضروری ہے۔ دوسرے پیغام میں نئے سال کی آمد کی مبارکباد دیتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اپنے الفاظ میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعاوی اور اسلام کی شوکت سے متعلقہ الٹی وعدوں کو پیش کر کے اسلام کو قبول کرنے کی دعوت دی اس طرح خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے وسیع پیمانہ پر پیغام احمدیت کو پہنچانے کا موقع ملا۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس حقیر کوشش کو اپنی جناب میں نوازے اور اسکے نیک نتائج مرتب فرمائے۔ اللہ اعلم

دسمبر کا ہیمنہ مغربی دنیا کے لئے بہت بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ جرمنی میں بالخصوص عیسائی لوگ اس ماہ پوری آب و تاب سے منانے میں اور حضرت مسیح ناصری علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مختلف رنگوں میں مزاج بحین ادا کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ دسمبر کا آخری ہفتہ خصوصیت سے ان کے لئے تاریخی حیثیت رکھتا ہے اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے خاکسار نے آٹھ سو کی تعداد میں کرسس اور نئے سال کے پیغامات تمام ملک بھر میں بذریعہ ڈاک بھجوائے۔ نئی جرمن گورنمنٹ کے پریذیڈنٹ ڈراور۔ سیکرٹریوں۔ ممبران پارلیمنٹ۔ ملک بھر کے پریس۔ چرچ اور دیگر مشہور سوسائٹیوں پر وفیسروں۔ جرنلسٹوں اور زیر تبلیغ احباب کو یہ پیغامات روانہ کئے۔ اول الذکر پیغام میں کرسس کی اہمیت کا ذکر کرتے ہوئے اس بات کو پیش کیا کہ ہم مسلمان بھی حضرت مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خدا تعالیٰ کا فرستادہ تسلیم کرتے ہیں اور ان کی عودت اور ترقی کے جذبات عیسائی دنیا سے ہمارے قلوب میں گم نہیں۔ پھر بیان کیا کہ مئی ۱۹۶۸ء اور مئی ۱۹۶۹ء کی مسیح کی آمد نانی سے متعلقہ پیشگوئیاں اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وجود میں پوری ہو چکی ہیں۔ اسلئے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام

عبدالکریم صاحب ڈنکر سے گیارہ دفعہ ملاقات کی اور تربیتی اور مشن سے متعلقہ امور کے علاوہ تجارتی امور کے متعلق بھی ان سے گفتگو کرنے کے مواقع ملے۔ برادر محمد عبدالرحیم صاحب نوک جنہوں نے گذشتہ ماہ بیعت کی ہے انکے ہاں ملنے کے لئے چار دفعہ گیا۔ اور ان سے ہر دفعہ دیر تک گفتگو کرنے کے مواقع ملے۔ برادر محمد موصوف دو دفعہ خاکسار کے ہاں بھی ملنے کے لئے آئے۔ تیسرا احمدی دورت ہفتہ وار اجلاس میں باقاعدگی سے شامل ہوتے رہے لیکن ان کے ہاں اس ماہ جانے کا موقع نہ مل سکا۔

### تبلیغی ملاقاتیں

تبلیغی ملاقاتوں کا سلسلہ بھی بے غلطی سے جاری رہا۔ ایک پروفیسر DR. EXNER زیر تبلیغ رہے۔ ان سے متعدد بار ملاقات کرنے کے مواقع ملے۔ ہمارا لٹریچر مطالعہ کرتے ہیں۔ اسی طرح DR. LEHMAN جو کہ عربی اور فارسی جانتے ہیں۔ ملنے کے لئے آئے۔ ہمارے لٹریچر کا شوق سے مطالعہ کر رہے ہیں۔ ایک اور دورت MARGEL ملنے کے لئے آئے۔ انہیں بھی لٹریچر مطالعہ کے لئے دیا۔ ایک روز ایک دورت MARGEL ملنے کے لئے آئے اور کئی ایک سوالات دریافت کئے۔ خاکسار نے انہیں بھی لٹریچر مطالعہ کے لئے دیا۔ پاکستان ڈیپلیٹیشن کے ایک ممبر مسٹر محمد شفیق ہمبرگ تشریف لائے اور خاکسار سے ملاقات کے لئے دقت نکال کر تشریف لائے۔ خاکسار نے اپنے کام کے متعلق انہیں واقفیت ہم پہنچائی۔ جن کا ان کی طبیعت پر اچھا اثر ہوا۔ اپنے دورت احمدی احباب سے بھی ان کی ملاقات کر دئی۔ ایک روز ایک جرنلٹ اور ایک روز نامہ اخبار کے ایڈیٹر سے ملاقات کی انہوں نے ہمارے کام سے گہری دلچسپی کا اظہار کیا۔ خاکسار نے ان کی خواہش پر رجب پوری میں میرا مشن کے متعلق

انہیں مضمون لکھ کر دیا۔ جسے شائع کرنے کا انہوں نے وعدہ کیا ہے۔ فرانک زارٹ کے دو جو سن نو مسلموں سے احمدیت کے متعلق خط و کتابت کرتا رہا۔ اور انہیں احمدیت کے بارہ میں لٹریچر مطالعہ کے لئے بھجوایا۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان دونوں کو حلقہ بگوش احمدیت ہونے کی توفیق عطا فرمائے ایک رسالہ کی اشاعت

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ریڈیو کی تقریر میں اسلام کو کیوں مانتا ہوں؟ کا ترجمہ خاکسار نے دیر ہوئی اپنے ایک دورت سے کر دیا تھا۔ ماہ زیر رپورٹ میں اس کی نظر ثانی کا کام کیا اور اب یہ رسالہ پریس میں چھپنے کے لئے دیا جا چکا ہے۔ اور عنقریب انشاء اللہ العزیز چھپ کر اشاعت کے لئے تیار ہو سکے گا۔ اسی طرح حضور کی کتاب جو اسلام کا اقتصادی نظام کا ترجمہ برمن زبان میں کیا جا رہا ہے۔ اب صرف چند صفحات باقی ہیں۔ انشاء اللہ اسے بھی عنقریب شائع کیا جائے گا۔ آخر میں احباب سے مشن کی کامیابی کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

## انتقال

یہ خبر افسوس کے ساتھ سنی جائے گی کہ سلسلے کے قدیم اور مخلص بزرگ حکیم محمد حسین صاحب قریشی مرحوم کے اہلیہ صاحبہ اور جنوری کو نماز مغرب کے وقت وفات پا گئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون قریشی صاحب مرحوم اپنے وقت میں جماعت احمدیہ لاہور کے پریذیڈنٹ تھے۔ جامع مسجد احمدیہ لاہور بھی انہی کی یادگار ہے۔ مرحوم بھی اپنے خاوند کی طرح موصیہ تھیں، جنوری کو انہیں میانہ کے قبرستان میں امانتاً دفن کیا گیا ہے۔ احباب مرحوم کی بلند درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

۲۔ بناریخ ۱۹ جنوری ۱۹۶۹ء یوم بدھ بوقت ساڑھے پانچ بجے صبح موضع ثابت شاہ علاقہ پنڈی جھیلیاں میں حضرت مولوی محمد عبدالصاحب صاحب سزوی کرتے وائے رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے فرزند مولوی رحمت اللہ صاحب بغدادیہ پلڈی پریشر انتقال فرما گئے۔ مرحوم چونکہ مری تھے۔ موضع ثابت شاہ سے نعش بذریعہ لاری روبرہ لائی گئی۔ بوقت عصر مولوی عطار محمد صاحب سکرٹی ہشتی مقبرہ نے نماز جنازہ پڑھائی اور مرحوم کو مغرب کے وقت دبرہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ جملہ جماعتوں کے دوست نماز جنازہ اور

یہ خبر افسوس کے ساتھ سنی جائے گی کہ سلسلے کے قدیم اور مخلص بزرگ حکیم محمد حسین صاحب قریشی مرحوم کے اہلیہ صاحبہ اور جنوری کو نماز مغرب کے وقت وفات پا گئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون قریشی صاحب مرحوم اپنے وقت میں جماعت احمدیہ لاہور کے پریذیڈنٹ تھے۔ جامع مسجد احمدیہ لاہور بھی انہی کی یادگار ہے۔ مرحوم بھی اپنے خاوند کی طرح موصیہ تھیں، جنوری کو انہیں میانہ کے قبرستان میں امانتاً دفن کیا گیا ہے۔ احباب مرحوم کی بلند درجات کے لئے دعا فرمائیں۔



# ”وہ اور ہم“

(انڈیائی محمد واقف زندگی دفتر وکیل الفصاحت لاہور)

فرقہ دارانہ نفقات پاکستان کے لئے سوہان روح بنے ہوئے ہیں۔ اس کا سہرا یقیناً احراری اُتشیباؤں کے سر ہے یہ ایک شہر غداری کا پرانا ڈرامہ پاکستان کی سٹیج پر دکھانا چاہتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ مسلمانان پاکستان اس ڈرامہ میں دل کھول کر زیادہ سے زیادہ قیمتی ٹکٹ خرید کر ان کی عرصہ افزائی فرمائیں۔ لیکن شاید انہیں یاد نہیں کہ وہ دن گئے . . . . .

ارباب نظران کی سابقہ کرتوتوں سے اچھی طرح واقف ہیں۔ ملک و قوم کے بھی سوہان حضرت کے استفادہ کے لئے دوسوالمجات اختصار سے درج کرتا ہوں۔

۱۱) دہلی کا مشہور ماہوار رسالہ ”اسلامی دنیا“ بابت ۵ جنوری ۱۹۳۵ء کی رپورٹ رقمطراز ہے

”مجلس احرار جیسی انترق انڈین انجمنوں نے ہمیشہ مسلمانوں کو نقصان پہنچایا ہے۔ ایسے عذاروں کے ہاتھوں مسلمانوں ذلیل ہوئے ہیں۔ مجلس احرار کی اس عذارانہ روش کے بعد مسلمانوں کو معلوم ہو گیا ہے کہ عطارانہ شہ ۵ غداری کی مجلس احرار ان کو فیوں سے زیادہ حیثیت نہیں رکھتی۔ جنہوں نے آل رسول اور عاشقان اسلام کو بلا کر یزید کے ہاتھوں شہید کر دیا تھا۔ مجلس احرار کی حکومت پرستی اور سکھ دوستی کو دیکھتے ہوئے ہم ہندوستان کے زبوراڑوں سے کہتے ہیں کہ خدا کے لئے وہ انہیں اردان بیڈروں کا پردہ چاک کر دیں اور ان کو پلیٹ فارم سے نیچے گرا دیں۔ جو اسلام کو سرسبز باغ بنیام کر رہے ہیں۔“

۱۲) شمس العلماء خواجہ حسن نقاشی صاحب دہلوی اپنے اخبار سادہی بابت ۱۴ اگست میں لکھتے ہیں۔

”احرار کیٹی دے سیاسی لوگ ہیں۔ ان کو مذہب سے اتنا بھی تعلق نہیں جتنا اڈو کو سعیدی سے تعلق ہوتا ہے انہوں نے قادیانیوں سے مخالفت مذہبی بنیاد پر نہیں کی تھی اور نہ اب کر رہے ہیں، بلکہ وہ آئندہ زمانہ (یکٹی) میں اپنے لئے وزار توں اور ممبروں

کا راستہ صاف کرنا چاہتے ہیں“

احباب کرام! مذکورہ حوالوں سے احرار کی تبلیغی سرگرمیوں کا بخوبی اندازہ کیا جاسکتا ہے۔ آج کل ان احراریوں نے جو احمدیت کے خلاف تبلیغ کا ڈھونگ رچایا ہوا ہے۔ اس کی مثال پنجابی میں اس طرح ہے

”سول گردی دھرم نال جاہیں بکری ذول اٹھ جیواں“

کہاں تبلیغ دین اور کہاں چوہدری محمد ظفر اللہ خاں بیسے خادم ملت وزیر خارجہ پاکستان کے خلاف زہر اگلتا۔ کہاں اسلامی مسادہت و اخوت اور کہاں احمدیوں کو اقلیت قرار دینے کے لئے پبلک کے سامنے جیس سائی کرنا۔

سہ اردے تو ہیں منزل کے سفر کرنا نہیں آتا فقط کہنا تو آتا ہے مگر کرنا نہیں آتا

اب اصل عنوان کی طرف رجوع کرنے ہوئے ایک احراری ڈاکٹر حکیم عنایت اللہ فقید سویدی کو جو ازلہ کی ایک غلط فہمی کا ازلہ بھی کرنا چاہتا ہوں۔ وہ اپنے مضمون زیر عنوان ”سرداریوں کو عہدگانہ اقلیت قرار دیا جائے“ میں جو سرخط ۹ جنوری کے آڈیو میں لیکچر سے نقل کیا گیا ہے۔

وہ فرماتے ہیں کہ ہماری پاکستانی حکومت اس فقہ کی اہمیت کو پوری طرح محسوس نہیں کر رہی۔ اور اسی کا نتیجہ ہے کہ ہمارے قابل ترین اور وہی نوجوانوں کو اسلام کے نام پر گمراہ کر کے قادیانیت میں جذب کیا جا رہا ہے چنانچہ قیام پاکستان سے لے کر اب تک قریباً دو ہزار نوجوانوں کو اس فرقہ میں شامل کیا گیا ہے۔ لیکن اگر مذکورہ بالا نزدیک احمدیت کی برقرار ترقی حکومت پاکستان کی غفلت کا نتیجہ ہے۔ لیکن اگر مذکورہ بالا فقرات پر معمولی سا غور بھی کیا جائے تو صاف معلوم ہو جاتا ہے کہ حکیم صاحب بنفس شناسا بہت ہیں انہوں نے احمدیت کی نفس دیکھ کر یہ جان لیا ہے کہ اس کا عمدہ بہت قوی اور ناصمد بہت تیز ہے جو سامنے آئے اسے منہم کر جاتی ہے۔ حکیم صاحب! احمدیت کی دن دوگنی اور رات چوگنی ترقی کی وجہ حکومت کی غفلت و لاپرواہی نہیں بلکہ احمدیت کا وہ شفاف حسن ہے جس کا اگر آپ کو بے جانہ صوب کی وجہ سے نہیں تو آپ کے دوسروں ہم رکابوں کو ضرور اعتراف ہے اگر یقین نہ ہو۔ تو اپنے بھائی میاں محمد شریف صاحب پٹی جی۔ لے ایل۔ ایل بی لاہور

کا۔ مذکورہ ذیل بیان جو انہوں نے اپنے ”تاریخی مضمون“ مسلمانوں میں عملی مسادہت کے صفحہ ۱۴ پر تحریر فرمایا ہے۔ پڑھ کر اپنی آگ کو ٹھنڈا کر لیں۔ لکھتے ہیں

”آج احمدیہ جماعت یا سرذاتی فرقہ کیوں ترقی کر رہا ہے؟ صرف اس لئے کہ وہ مسلمان جنہیں ان سستی اور حنفی برادران ملت نے مسادہت کا حق نہ دیا۔ قادیانی مرزا اور اس کی امت انہیں خود مسادہت کے پڑے پڑے حقوق دیتی ہے۔ وہ عملی طور پر اس کا بند ہے۔ وہاں پینے و ذات پات کی تمیز نہیں۔ میں آپ کو یقین دلانا ہوں۔ کہ بیشتر لوگ اس لئے قادیانی مذہب اختیار کرتے ہیں کہ اس سوسائٹی میں انہیں

پینے اور برادری کی بنا پر کمی نہ اور ذلیل نہیں سمجھا جاتا۔ وہ اپنی ملت قادیانیہ کے ایک اعلیٰ رکن کی حیثیت سے باعزت زندگی بسر کرنے لگتے ہیں۔ اور ان پر باہم عملی مسادہت کا یہ ثبوت ہے کہ از دو اوج و منکحت کے سلسلے میں وہاں اعلیٰ اور ادنیٰ کی کوئی تمیز نہیں۔ میں بیشتر ایسے لوگوں کو جانتا ہوں۔ جو جب ہمارے درمیان تھے تو ”کین“ تھے۔ لیکن اس گیتگی سے چھٹکارا حاصل کرنے کے لئے انہوں نے قادیانیت قبول کی۔“

سہ آڈیو کو کہ ہمیں نور حجاز پاؤ گے تو ہمیں طور نسلی کا بتایا ہم نے (حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم)

## وعدہ کی خلاف ورزی کر کے گنہگار نہ بنیں!

جلد سالانہ میں شامل ہونے والے احباب کے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا فرمان دوبارہ چندہ حفاظت مرکز سن لیا تھا۔ باقی احباب نے اخبار الفضل یکم جنوری ۱۹۳۵ء میں مختصر روڈ اڈ میں حضور کے فرمان کا ملحق پڑھا ہوگا۔ اپنے آقا کا فرمان سن کر وہ کون ایسا خادم ہوگا۔ جو لیک کہتے ہوئے اپنے عمل سے یہ ثابت نہ کر دے۔ کہ واقعی حضور کے اس ارشاد کے دل پر پورا پورا اثر کیا ہے۔ امید ہے ایسے احباب جنہوں نے ابھی تک اپنے وعدے چندہ حفاظت مرکز کے پورے نہیں کئے جلد پورے کر کے وعدہ خلافی کے گناہ سے بچیں گے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ایسے احباب کو وعدہ الیفا کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

د نظارت بیت المال

### درخواست دعا

میرا بھتیجی عزیزہ رشیدہ بیگم (عزیزم چوہدری محمد سعید صاحب کی لڑکی) سخت بیمار ہے اور اس کی حالت تکلیف کی ہے۔ احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

(خاکسار محمد شریفین وکیل شکر علی اللہ عنہ)

**ولادت**

مکرم شیخ بشیر احمد صاحب دھرم کوئی دم گڑھ لاہور کے ہاں ۱۱/۱۲ کو اللہ تعالیٰ نے لڑکی تولد ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ زچہ زچگی کے بعض عوارض میں مبتلا ہے احباب دعا کے صحت فرمائیں۔

(میرا محمد وینس)







### کشمیر میں استصواب رائے عامہ کا مطالبہ اور مصری پر لیں

تاسرہ کے ایک اخبار صدارت الہند نے اپنی ۱۲ دسمبر کی اشاعت میں حسب ذیل مقالہ شائع کیا ہے۔

شہدگان کشمیر کا مسئلہ آزادی کے تمام مسائل میں سب سے زیادہ اہم ہے۔ برصغیر ہندوستان کے دو بڑے ملکوں میں تقسیم ہونے پر اس علاقہ کو ان میں سے کسی ملک میں شامل کرنے کا اختیار دیا گیا تھا۔ اب شہدگان کشمیر کا صرف یہ مطالبہ ہے کہ انہیں اپنی قسمت کا خود فیصلہ کرنے دیا جائے۔ یہ ایک خطی حق ہے۔ استعمال کرنے کا موقع نہیں گزرا۔ اس لیے اس کا یہ کام ایک آزاد ذہن اور غیر جانبدار استصواب رائے عامہ کے بغیر ممکن نہ ہوگا۔ آزادی ایک ایسا مسئلہ ہے جس میں کسی تاجیر اور رعیت و عمل کی نجائش نہیں۔ پاکستان نے جس طرح ایشیائی اور صدروں میں کی یہ مشترکہ تجویز منظور کر لی کہ ہندوستان اور پاکستان کے مابین تنازعہ کشمیر کو باہمی کے ذریعہ حل کیا جائے۔ لیکن ہندوستان نے اس تجویز کو مسترد کر کے استصواب رائے عامہ کو التوا میں ڈال دیا۔ ہماری خواہش ہے کہ باشندگان کشمیر حیدرآباد اور اپنے جائز حقوق حاصل کر لیں۔ اور ہم امید کرتے ہیں کہ جلد ہی استصواب رائے عامہ کیا جائے گا تاکہ باشندگان کشمیر اپنی قسمت کا خود فیصلہ کر سکیں۔ ہماری یہ بھی خواہش ہے کہ اس استصواب رائے عامہ کے خلاف جیلے کرنے والے ممالک اپنے اشتہاریت پسند رجحانات چھوڑ دیں گے۔

### مصر میں صحافتی مقابلہ

قاسم ۱۳ جنوری (بندوب ڈاک) نارتھ جرنلسٹ کمیٹی نے نامی ایک کمیٹی اعلان کرتی ہے کہ سزا کی سزا شاہ مصر کے ہونے والے جشن ساگرہ کے پیش نظر جو ۱۳ جنوری ۱۹۵۰ء کو منایا جائے گا۔ ۱۲ دسمبر ۱۹۴۹ء سے ایک کھلا صحافتی مقابلہ مورہ ماہے جس میں صحافتی اشاعتیں دیکھی جائیں گے (۱) نئی موضوع پر بہترین مقالہ لکھنے والے صحافی کو ایک انعام (۲) عام موضوع پر عربی زبان میں بہترین پریس رپورٹ تیار کرنے والے صحافی کو ایک انعام (۳) کشمیر شرقی موضوع پر غیر ملکی زبان انگریزی یا فرانسیسی میں بہترین مقالہ لکھنے والے مشرقی صحافی کو ایک انعام (۴) پریس نوٹنگرافر کو ایک انعام جس نے بہترین فوٹو کھینچا ہو۔

مقابلہ کی شرائط حسب ذیل ہیں۔

(۱) مقابلہ میں شریک ہونے والے کی عمر ۲۰ سال سے زیادہ نہیں ہونی چاہیے (۲) ۱۱ دسمبر ۱۹۴۹ء سے ۱۳ جنوری ۱۹۵۰ء تک شائع ہونے والے مقالے پریس رپورٹ یا کارٹون کی تین کاپیاں بھیجنی چاہئیں (۳) مقابلہ میں شریک ہونے کی آخری تاریخ یکم جنوری ۱۹۵۰ء ہے۔ (۴) رائے اور اخبارات میں پریس رپورٹیں بھیجیں جائیں۔ (۵) الشفیخ عبدالحمید سیکرٹری آر بیٹریشن کمیٹی الزمان شریخ الشفاء بلاغ قاہرہ۔ مقابلہ کا فیصلہ ایک کمیٹی کرے گی جو ممتاز صحافیوں پر مشتمل ہوگی۔

پتہ: ۱۱ جنوری ۱۹۵۰ء کو کیا جائے گا۔

### مشرقی بنگال کے سیکرٹری کے ملازمین کی ہڑتال

ڈھاکہ ۱۳ جنوری۔ مشرقی بنگال کی حکومت کے سیکرٹری کے ملازموں نے ۱۲ جنوری کو ایک گھنٹہ کیلئے ہڑتال کر کے کام بند کر دیا ہے۔ جس پر دارالدین ملازمین نے مذکورہ بالا فیصلہ کی تصدیق کی ہے۔ اس میں کہا گیا ہے کہ اگر حکومت نے ۱۲ جنوری تک کمیشن کی تجویز سہارشات کو عملی جامہ نہ پہنچا تو مشرقی بنگال حکومت کے ملازمین اس روز ایک گھنٹہ کے لئے ہڑتال کر دیں گے اور ملازمین کے ساتھ حکومت کی بے اعتنائی اور اس کے غیر سہمداروں کے خلاف احتجاج کریں گے۔ (دستار)

### دھاکہ میں گل پاکستان مشاعرہ

چھٹاؤں ۱۳ جنوری۔ اگلے پچیس کی تاریخ کو چھٹاؤں کی نمائش گاہ میں ایک گل پاکستان مشاعرہ منعقد ہوگا۔ جن میں ممتاز شعراء شرکت کریں گے۔ اس مشاعرہ میں جگر مراد آبادی، ابوالاثر حفیظ جالندھری، ظریف جیل پوری، نیاقت زیدی، حاکم حیدر اور سید محمد جعفری کی شرکت کی توقع ہے۔ اس مشاعرہ کا انتظام سٹراے ڈی اظہر مشیر مایات اور چیف اکاؤنٹس آفیسر ایسٹ بنگال ریلوے کریں گے۔ جو نمائش کی مشاعرہ کمیٹی کے سیکرٹری ہیں۔

### جماعت احمدیہ کسی فرد یا جماعت سے مرعوب نہیں

اس وقت ہندوستان میں جتنے فرقے مسلمانوں میں ہیں سب کسی نہ کسی وجہ سے انگریزوں یا ہندوؤں یا دوسری قوموں سے مرعوب ہو رہے ہیں۔ صرف ایک احمدی جماعت ہے جو قرون اولیٰ کے مسلمانوں کی طرح کسی فرد یا جماعت سے مرعوب نہیں۔

سین جالب مذہب اخبار مشرق گورکھ پور ۱۲ دسمبر ۱۹۴۹ء

### اسمار امین ۲ دستہ دستہ بم مل گئے

تاسرہ ۱۲ جنوری۔ اسمار سے اطلاع ملی ہے کہ وہاں دہشت پسندانہ کوششوں کے نتیجے میں پوسٹ اور مقامی حلقوں نے تلاشی لی تھی۔ تلاشی میں ۷۲ دستہ دستہ دستیاب ہوئے ہیں۔ ایک مقامی باشندے کو گرفتار کیا گیا جس کے پاس ۳۲ دستہ دستہ (دستار)

محمد سعید امین کی نئی کاہنہ بنائیں گے

طہران ۱۳ جنوری۔ دویم اعظم محمد سعید جن کی کاہنہ نے گل استغفار دیدیا ہے۔ نئی کاہنہ کی تشکیل کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ (دستار)

### شاہ ایران اردن جائیں گے

طہران ۱۳ جنوری۔ شاہ ایران نے جوہ فروری کے وسط میں پاکستان جانے والے ہیں۔ شاہ عبداللہ کی اردن آنے کی دعوت قبول کر لی ہے۔ سفر کی تاریخ ابھی طے نہیں ہوئی (دستار)

گل پاکستان مہین کا نفرنس

کراچی ۱۳ جنوری۔ ایپل میں ایک گل پاکستان مہین کا نفرنس کا انعقاد ہوگا۔ اس سلسلہ میں ایک طاقتور ایپل کمیٹی کی تشکیل عمل میں آئی ہے۔ جس کے کنوینر حاجی عبدالکریم دہی ہیں اور اراکین میں حاجی عبداللطیف ابراہیم مولانی اور حاجی دل محمد اسم دادا جیسے بارش شامل ہیں۔ (دستار)

### مشرقی بنگال کا عزم مصر

لندن ۱۳ جنوری۔ تاسرہ کی اشاعت میں مصر میں جب مشرقی بنگال کو تسلیم کرنے سے واپس برطانیہ جاتے ہوئے مصر جائیں گے تو ایک نئے برطانوی مصری معاہدے کے سوال پر بحث کی جائے گی۔ اس پر وفد پارٹی کے رویہ کے بارے میں قیاس اور انہیں کی جارہی ہیں خیال کیا جاتا ہے۔ وفد پارٹی اپنی طاقتور ہے کہ وہ معاہدے کے سوال پر کچھ ہی باتیں کیوں نہ اختیار کرے اس کو جلد کے گل بشرطیکہ اس کو شاہی منظوری حاصل ہو جائے (دستار)

### برطانیہ سے مصر کیلئے سوئی گپڑا

لندن ۱۳ جنوری۔ گذشتہ سال کے ابتدائی دنوں میں برطانیہ نے جو سوئی گپڑا سامان مصر بھیجا۔ اس کی مقدار ۲۸ لاکھ مربع گپڑا بھیجا گیا۔ وہیں ۱۹۴۹ء میں ۱۱ لاکھ اور ۱۹۴۸ء میں ۶ لاکھ مربع گپڑا بھیجا گیا تھا۔ (دستار)

### کشم کے محاصل میں تخفیف

بیروت ۱۳ جنوری۔ اردن جانے والا جرمانا لبنانی بندرگاہوں میں بھیجا ہے۔ ان پر محاصل کم کرنے کے لئے اردن اور لبنان کی حکومتوں کے درمیان گفت و شنید جاری ہے۔ (دستار)

### سر آدم جی حاجی داؤد دند

کراچی ۱۳ جنوری۔ مقامی سین بائسنڈوں نے مرحوم سر آدم جی حاجی داؤد دند کے لئے ایک مہم شروع کر دی ہے۔ چند جمع کرنے والی کمیٹی کے نائبین حاجی عبداللطیف ابراہیم مولانی ہیں۔ اس وقت ۷۵ ہزار روپیہ جمع ہو چکا ہے۔ چندے کی رقم شہر میں تقسیم اور دیگر علاقوں میں بھیج دی گئی ہے اور ان کی تعمیر میں خرچ کی جائے گی۔ (دستار)

(بقیہ لیڈر صفحہ ۳)

### دفا داری اور عداری

زیادہ پاکستان میں اسلامی شریعت کا کوئی قانون نہیں۔ مگر ہمارا عقیدہ ہے کہ جس طرح اسلامی شریعت تمام دوسری شریعتوں سے الگ نوعیت رکھتی ہے۔ اسی طرح اسلامی حکومت کے برسر اقتدار لانے کا طریق کار بھی فاسی۔ اشتراکی یا کسی دوسرے باطل قانون کے طریق کار سے الگ نوعیت رکھتا ہے۔ جو فقہ و فساد سے بالکل مسترا ہے۔ خاص کر اس وقت اور ایک مسلمانوں کے ملک میں جو عقیدہ تو مسلمان ہیں۔ مگر عمل میں صفر ہو کر رہ گئے ہوتے ہیں۔ ہم اس خدا کی حکومت چاہتے ہیں۔ جو رب العالمین ہے۔ جس نے رشتہ کو فاسی سے ہمیں کر دیا ہوا ہے۔ اور جو فقہ و فساد کو قتل سے زیادہ سخت سمجھتا ہے۔